昭和町住宅用太陽エネルギーシステム導入促進奨励金交付要綱
（目的）
第１条　この要綱は、地球温暖化の防止及び環境保全意識の高揚を図るため、住宅用太陽エネルギーシステムを設置した者に対し、予算の範囲内において奨励金を交付することにより、地球環境の保全に向け、地球温暖化問題についての町民の高揚を図り、環境への負荷の少ないクリーンエネルギーの普及促進に寄与することを目的とする。
（交付対象）
第２条　奨励金の交付対象は、次のいずれかに該当する未使用の機器とする。
(１)住宅用太陽光発電システム
(２)住宅用太陽熱温水器
（交付条件）
第３条　この奨励金は、次の要件を満たしている者に交付する。
(１)町内に住所を有し、住民基本台帳に記載されている者又は町内に自ら居住するために住宅を新築する者
(２)本人及び同一生計者に町税等の滞納がない者
(３)過去にこの要綱による補助を受けていない者（住宅用太陽光発電システムについては、昭和町住宅用太陽光発電システム設置助成金交付要綱（平成１８年３月告示第３号）の規定により補助を受けていない者）
(４)電力会社と電力受給契約を締結した者（太陽光発電システムの場合）
（交付額）
第４条　奨励金の額は、住宅用太陽光発電システムを設置した者にあっては５万円、住宅用太陽熱温水器を設置した者にあっては３万円とする。
（交付申請）
第５条　奨励金の交付を受けようとする者（以下「申請者」という。）は、昭和町住宅用太陽エネルギーシステム導入促進奨励金交付申請書（様式第１号。以下「申請書」という。）に次に掲げる書類を添付し、機器の設置後（自ら居住するために発電システムが設置された住宅を新築又は購入した者については、引渡し後）３箇月以内に町長に提出しなければならない。
２　町長は、申請書の奨励金の額が予算枠を超えると認められるときは、申込の受付を中止するものとする。
（交付決定及び通知）
第６条　町長は、申請書が提出されたときは、その内容を審査し、適当と認めるときは、奨励金の交付を決定し、昭和町住宅用太陽エネルギーシステム導入促進奨励金交付決定通知書（様式第２号）により申請者に通知するものとする。
（奨励金の請求及び交付）
第７条　申請者は、奨励金の交付の決定があったときは、遅滞なく、昭和町住宅用太陽エネルギーシステム導入促進奨励金交付請求書（様式第３号）を、町長に提出しなければならない。
２　町長は、前項に規定する請求書の提出があったときは、内容を確認し、申請者に対して速やかに奨励金を交付するものとする。
（奨励金の返還）
第８条　町長は、虚偽の申請その他不正な手段により奨励金の交付を受けた者に対して、既に交付した奨励金の全部又は一部を返還させることができる。
（データの提供）
第９条　町長は、この要綱による奨励金を交付した者に対し、必要に応じ設備施設に係るデータの提供を求めることができる。
（その他）
第１０条　この要綱に定めるもののほか、必要な事項は、町長が別に定める。
附　則
（施行期日）
１　この告示は、平成２４年４月１日から施行する。
